

NAJBOLJ ONEZNAŽENA IN NAJBOLJ ČISTA MORJA

Gimnazija Šiška, Aljaževa ulica 32, Ljubljana

NAJBOLJ ONESNAŽENA MORJA

Nekoč so bili prepričani, da so morja in oceani tako veliki, da v njih lahko odlagamo vsakršne odpadke. S tem dejstvom se lahko le delno strinjamo, saj je res, da so morja in oceani samočistilni ekosistem, ki lahko sprejme veliko odpadkov. Ker pa smo to ljudje začeli prevel izkoriščati so se pojavile težave z onesnaženim morjem.

Z onesnaževanjem morja štejemo vnašanje snovi, ki škodijo živim bitjem pod morsko gladino. V precejšnjem številu onesnaževanja morja smo krivi ljudje, kdaj pa kdaj pa ga zakrivi tudi narava sama.

Zakaj menim, da je kriva lahko tudi narava: *»Močne padavine dvignejo nivo rek, ki nato sladko vodo ponesejo v morje. Zaradi večje količine sladke vode nenadno pade slanost morja (lokalno), ki lahko pomore morske organizme na tem območju. Ti se ne morejo tako hitro prilagoditi na manjšo koncentracijo soli.«*

Največji onesnaževalci morij pa smo zagotovo mi, ljudje. Kanalizacija, kemikalije, odpadne vode, smeti, vse to konča v morjih. Na tone plastike se nabere na dnu morja. Npr. ribe na tržaškem zalivu skoraj, da niso več užitne, ker vsebujejo preveč težkih kovin. Če dobro pomislimo lahko vidimo, da ljudje skratka škodimo sami sebi.



Večkrat pa lahko slišimo po poročilih o kakšnih gromozanskih izlivih nafte. Večkrat te nasedle ladje škodijo ribam, pticam in tudi koralam. Čeprav se sliši to grozno nekje obstaja rešitev in sicer naravna zdravila, bakterije, ki se prehranjujejo z nafto. Vendar je to počasen proces, ki traja leta in leta.



Sicer svetovni oceani niso še tako zelo onesnaženi, so pa zato toliko bolj onesnažena večina priobalnih morij. Te so za ribolov, turizem, promet in druge dejavnosti najpomembnejša.

NAJBOLJ ČISTA MORJA

Na srečo so na svetu tudi koščki lepega morja, ki ga štejemo pod zelo dragoceno včasih še premalo spoštovano.



V čistem morju najdemo največkrat kakšne tropske ribe kar velikokrat privabi kakšne turiste. Sicer pa ta čista morja postanejo večkrat turistični pomen zato tudi te čista morja lahko postanejo kar zelo onesnažena, če le nismo pazljivi.

VIRI:

- Učbenik za geografijo (Občna geografija, 1. letnik)

- <http://www.mmarin.net/ekologija/onesnazevanje-morja-in-oceanov/> (članek)
- http://slovensko-morje.net/sm_staro/ekologija/5.htm